
 รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
สมัยสามัญ  สมัยที่  ๓  ประจำป  ๒๕๖6  คร้ังที่  ๑  

วันอังคารที่  ๑๕  สิงหาคม  พ.ศ.๒๕๖6 
เร่ือง  การพิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป  ๒๕๖7 

ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด 
----------------------------------------------------------------- 

รายช่ือผูมาประชุม 
 

ลำดับ ช่ือ  -  สกุล ตำแหนง หมายเหตุ 

1 นายประเจน บุบผาแสง ประธานสภา อบต.  
2 นายวิบูลย หงษา รองประธานสภา อบต.   

3 นางศริญญา ราชเจริญ เลขานกุารสภา อบต.      ลาประชุม 

4 นายหนูกวน ทวยภา สมาชกิสภา อบต.หมูท่ี ๑   

5 นายพลวุฒิ โคตรด ี สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๒  
6 นางสังวาลย ปะเสทะโก สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๓   

7 นางราตร ี แนนอุดร สมาชกิสภา อบต.หมูท่ี ๔  

8 นายสุวรรณ เทียมจันทร สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๕   

9 นายอุทัย อุดมดี สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๖  
10 นายสุริยา ลอยคลัง สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๗   

11 นายบุญมี ปะเสทะโก สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๘   

12 นายนิคม ราชบุโฮม สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๙   

13 นายสมบัต ิ ชาดา สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๐   

14 นายอามิตรตา เทียกทุม สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๑   

15 นายประมวล สุมิตร สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๒   

16 นางบัวไข   คงประเสริฐ สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๖   

17 นายเสกสรร ไชยตระมาตร สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๗   

18 นายแสวง  วรรณโพธิ์ สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๘   
 

ผูเขารวมประชุม 
 

ลำดับ ช่ือ – สกุล ตำแหนง หมายเหตุ 
๑. นายประยูร  มูลราช รองนายก อบต.หนองคูขาด  
๒. นายสมหมาย  เทียบฤทธิ ์ รองนายก อบต.หนองคูขาด  
๓. นายวิชัย  ชมภูนอย เลขานกุารนายก อบต.  
๔. นายสุทธินนัท  พรอินทร รองปลัด อบต.หนองคูขาด  
๕. นายสุรศักดิ์  ไชยรงศรี ผูอำนวยการกองคลัง  
๖. นายปยะเนตร  ปราบพินาศ ผูอำนวยการกองชาง  

-/นายสรุศักดิ ์



ลำดับ ช่ือ - สกุล ตำแหนง หมายเหตุ 
๗. นางสาวรัตนาภรณ  พรมคุณ นิติกร  

 

ผูเขาฟงการประชุม 

-ไมมี- 

เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๓๐ น. 
นายประเจน  บุบผาแสง เรียนทานสมาชิกสภาฯ  ทุกทาน ในการประชุมสภาฯ ครั้ง  สมาชิกสภาฯ 
ประธานสภาฯ ครบองคประชุมนะครับ เนื่องดวยวันนี้เลขานุการสภาฯ   
    นางศรญิญา  ราชเจริญ  ไดขอลาประชุม  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 

วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547  แกไขเพ่ิมเติม  ขอ  
19  วรรคสอง  ในการประชุมสภาทองถ่ินกรณีไมมีเลขานุการสภาหรือมี
แตไมอยูหรืออยูแตไมสามารถปฏิบัติหนาท่ีไดหรือไมยอมปฏิบัติหนาท่ี  ให
สภาทองถ่ินเลือกสมาชิกสภาทองถ่ิน เปนผูปฏิบัติหนาท่ีเลขานุการสภา
ทองถ่ินเฉพาะในการประชมุสภาทองถ่ินเฉพาะในการประชุมคราวนั้น  
บัดนี้ ขอเชิญสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ไดดำเนินการคัดเลือกสมาชิกสภาฯ 
เพ่ือเปนเลขานุการสภาฯ  ชั่วคราวตอไปครับ 

นางราตรี  แนนอุดร  เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ ทุกทาน  ดิฉัน นางราตรี  แนนอุดร  
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  4    ขอเสนอ นางบัวใข  คงประเสริฐ  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  16  เปนเลขานุการ 

สภาฯ ในการประชุมสภาฯ  คราวนี้ คะ 
    ผูรับรอง    1.นายนิคม  ราชบุโฮม    สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  9 
         2.นายพลวุฒิ  โคตรดี     สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  2 
นายประเจน  บุบผาแสง  ขอบคุณทานสมาชิกสภาฯ หมูท่ี  4  ครับ  มีสมาชิกสภาฯ  ทานใดท่ีจะ
ประธานสภาฯ   เสนอสมาชิกสภาฯ เพ่ือเปนเลขานุการสภาฯ อีกไหมครับ  หากไมมีสมาชิก 

สภาฯ ทานใดท่ีจะเสนอแลว  ผมในนามประธานสภาฯ  ขอมติท่ีประชุมใน
การคัดเลือกเลขานุการสภาฯ ท่ีไดเสนอชื่อ นางบัวไข คงประเสรฐิ เปน
เลขานุการสภาฯ  ในการประชุมสภาฯ ครั้งนี้ ครับ 

มติท่ีประชุม   เห็นชอบ  14     ทาน 
    งดออกเสียง   3     ทาน 
    ลาประชุม   1      ทาน 
นายประเจน  บุบผาแสง ขอเชิญ ทานบัวใข  คงประเสริฐ  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  16  ทำหนาท่ี

เลขานุการสภาฯ  ในการประชุมครัง้นี้ครับ  เชิญครับ 
นางบัวใข คงประเสริฐ เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกสภา ฯ ทุกทาน  ตามท่ีประธานสภาฯ ได 
เลขานุการสภาฯ กำหนดใหมีการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ  สมัยท่ี  ๓  ประจำป ๒๕๖6  

ครั้งท่ี  ๑  ในวันนี้ ดิฉัน นางบัวใข คงประเสริฐ  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 16  
ทำหนาท่ี  เลขานุการสภาฯ ไดตรวจนับจำนวนสมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนตำบลหนองคูขาด  ท่ีไดลงชื่อในสมุดลงเวลาและท่ีนั่งอยูในท่ีประชุม
สภาองคการบริหารสวนตำบลอันทรงเกียรติแหงนี้ จำนวน  16  ทาน  ลา
ประชุม  ๑  ทาน  คือ นางศริญญา  ราชเจริญ  สมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนตำบลหนองคูขาด หมูท่ี  1๔  ถือวา ครบองคประชุม ลำดับตอไป ขอ
กราบเรียนเชิญ ประธานในพิธี  ไดจุดเทียน ธูป บูชาพระรัตนตรัย 

-/ระเบียบวาระท่ี 1 

 

-๒- 
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---------สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล และผูเขารวมประชุมลุกข้ึน
ยกมือไหวและกลาวคำบูชาพระรัตนตรัย------------------------------------ 

 

ระเบียบวาระท่ี 1    เรื่องประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 
๑.๑  เรื่องประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  สมัยสามัญ  
สมัยท่ี  ๓  ประจำป ๒๕๖6  ครั้งท่ี  ๑    

นายประเจน บุบผาแสง  วันนี้เปนการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด 
ประธานสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป  ๒๕๖6 ครั้งท่ี ๑  ตามประกาศสภาฯ เรียก

ประชุมสภา เริ่มตั้งแตวันท่ี  14  สิงหาคม  ๒๕๖6  มีกำหนดไมเกิน  15  
วัน  โดยการประชุมสภาฯ ครั้งนี้  กำหนดข้ึนระหวางวันท่ี  14 - 28  
สิงหาคม  2566  กำหนดเรียกประชุมสภาฯ  ในวันนี้  คือ วันท่ี  15  
สิงหาคม  2566  โดยมีการพิจารณากิจการท่ีเก่ียวของกับสภาฯ  ตามท่ี 
ฝายบริหารไดยื่นญัตติ  เพ่ือบรรจุในวาระการประชุมสภาฯ  และใหสภาฯ  
ไดพิจารณา ซ่ึงการประชุมสภาฯ ครั้งนี้  ฝายบริหาร ไดยื่นญัตติราง
ขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป 2567 และจะไดพิจารณาใน
ระเบียบวาระของการประชุมฯ ครั้งนี้ตอไป  สมาชิกสภาฯ ทุกทาน 
รับทราบนะครับ 
ในวนันี้สมาชิกสภาฯ  ถือวามาประชุม  ครบองคประชุมนะครับ  และขอ
เขาสูเรียบวาระการประชุมตอไปครับ 

มติท่ีประชุม   รับทราบ 
     

     
ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
    ๒.๑  รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด   

ครั้งแรก 
นายประเจน บุบผาแสง  ตามท่ีสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ไดมีการประชุมสภาฯ  
ประธานสภาฯ เรื่องรับรองรายงานการประชุม สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป ๒๕๖6 

ครั้งท่ี  ๑  ซ่ึงไดมีการประชุมสภาฯ  เม่ือวันท่ี  31  กรกฎาคม  2566  ท่ี
ผานมา และเลขานุการสภาฯ ไดจัดทำรายงานการประชุมฯ ดังกลาวเปนท่ี
เรียบรอย และไดมีการจัดสงใหสมาชิกสภาฯ  ตรวจทานลวงหนา  ขอให
สมาชิกสภาฯ  ไดตรวจทานดูอีกครั้งกอนท่ีจะมีการขอมติสภาฯ เพ่ือรับรอง 
รายงานการประชุมตอไป  หากมีขอผิดพลาดสามารถขอแกไขเพ่ือใหเปนไป
ตามระเบียบฯ ได   กอนท่ีคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  จะได
ลงนามเพ่ือรับรองการตรวจรายงานการประชุมตอไป  หากไมมีสมาชิกสภา
ฯ  ทานใดท่ีจะขอแกไข  รายงานการประชุม  กระผมในนามของ
ประธานสภาฯ  จะขอมติรับรองรายงานการประชุมสภาฯ ในการประชุม
สภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  โปรดยกมือครับ และขอให
เลขานุการสภาฯ ตรวจนับจำนวนสมาชิกฯ  ท่ียกมือดวยครับ 

มติท่ีประชุม   รับรองรายงานการประชมุ 
 

-/ระเบียบวาระท่ี 3 
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ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่องกะทูถาม 
    -ไมมี- 

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องท่ีคณะกรรมการทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
    - ไมมี- 

ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องท่ีเสนอใหม 
5.1 พิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด เรื่อง 
งบประมาณรายจายประจำป พ.ศ.๒๕๖7 

นายประเจน บุบผาแสง ตามท่ีฝายบริหารไดยื่นญัตติรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบลหนองคู 
ประธานสภาฯ ขาด เรื่อง งบประมาณรายจายประจำป พ.ศ.๒๕๖7  ขอเชิญฝายบริหารได

แถลงรางขอบัญญัติ เหตุผลและความจำเปน กอนท่ีสภาฯ จะไดมีมติรับ
หลักการของรางฯ ดังกลาวตอไป เชิญครับ 

นายประยูร  มูลราช เรียน   ทานประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  สมาชิก 
รอง นายก อบต.หนองคูขาด สภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ท่ีเคารพทุกทาน กระผมนาย

ประยูร  มูลราช ตำแหนงรองนายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
ไดรับมอบหมายจากนายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  เปนผู
แถลงญัตติ ตอสภาฯ ดังนี้ครับ  ตามท่ีฝายบริหารไดยื่นญัตติรางขอบัญญัติ
องคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด เรื่อง งบประมาณรายจายประจำป 
พ.ศ.๒๕๖7  ตอประธานสภาฯ และนำเขาสูวาระการประชุมสภาฯ ในครั้ง
นี้  กระผมจึงขอแถลงรางฯ เหตุผลและความจำเปน  ดังตอไปนี้ 

 
 ----------------เอกสารแนบทายรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบล

หนองคูขาด เรื่อง งบประมาณรายจายประจำป พ.ศ.๒๕๖7  ---------------- 
 
นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหารท่ีไดแถลงรางขอบัญญัติฯ งบประมาณรายจายประจำป  
ประธานสภาฯ ๒๕๖7  ใหสภาฯ ไดรับทราบ  ซ่ึงกอนท่ีจะมีการลงติรับหลักการในราง

ขอบัญญัติฯ ดังกลาว  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการ
ประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ.๒๕๔๗  และท่ีแกไขเพ่ิมเติม  ขอ  ๔๔  และขอ  
๕๘  การเสนอรางขอบัญญัติงบประมาณใหผูบริหารทองถ่ินยื่นตอสภา
ทองถ่ินตามแบบและวิธีการภายในระยะเวลาท่ีกำหนด  และกอนท่ีจะมีการ
ลงมติรับหลักการ  มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีประสงคจะอภิปราย ซักถาม 
ขอเชิญครับ และเชิญเลขานุการสภาฯ  ไดชี้แจงวิธีปฏิบัติการพิจารณาราง
ขอบัญญัติฯ  เชิญครับ 

นางบัวใข  คงประเสริฐ เรียนประธานสภาฯ  รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาองคการบริหาร 
เลขานุการสภาฯ สวนตำบลหนองคูขาดทุกทาน  ดิฉัน นางบัวใข คงประเสริฐ  สมาชิกสภาฯ 

หมูท่ี  16  ปฏิบัติหนาท่ีเลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคู
ขาด  ขออนุญาตชี้แจงระเบียบ ดังตอไปนี้ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย
วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ.๒๕๔๗  แกไขเพ่ิมเติม  ฉบับ
ท่ี  ๒  พ.ศ.๒๕๕๔ 
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        ขอ  ๔๗  การพิจารณาญัตติรางขอบัญญัติวาระท่ีหนึ่ง  ใหท่ีประชุม
สภาทองถ่ินปรึกษาในหลักการ  แหงรางขอบัญญัติและลงมติวาจะรับ
หลักการแหงรางขอบัญญัตินั้นหรือไม  หากมีสมาชิกสภาทองถ่ินประสงค
จะอภิปราย  หามไมใหลงมติกอนท่ีสมาชิกสภาทองถ่ินไดอภิปรายในเรื่อง
นั้นพอสมควรแลว 

  ขอ  ๖๒  เม่ือไดอภิปรายไปพอสมควรแลว  ถาสมาชิกสภาทองถ่ิน
เสนอญัตติขอใหปดอภิปราย  เพ่ือใหลงมติวาจะรับหลักการแหงราง
ขอบัญญัติงบประมาณหรือไม  หรือสงใหคณะกรรมการสภาทองถ่ิน
พิจารณารางกอนรับหลักการ  ตองมีสมาชิกสภาทองถ่ินรับรองไมนอยกวา
หนึ่งในสามของสมาชิกสภาทองถ่ินท่ีอยูในหองประชุม 

นายประเจน  บุบผาแสง ขอบคุณเลขานุการสภาฯ  ท่ีไดชี้แจงขอกฎหมาย และระเบียบท่ีเก่ียวของ 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯ  ทานใดท่ีประสงคจะอภิปราย ซักถาม เชญิครับ 
นายวิบูลย หงษา เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหาร 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 13 ทุกทาน  กระผม นายวิบูลย  หงษา  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล

หนองคูขาด หมูท่ี  13  ขอใหสมาชิกสภาฯ  ทุกทานไดตรวจดูรายละเอียด
ในรางขอบัญญัติฯ  ใหละเอียดอีกครั้ง  ครับ 

นายเสกสรร ไชยตระมาตร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหาร 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 17 ทุกทาน  กระผม นายเสกสรร  ไชยตระมาตร  สมาชิกสภาองคการบริหาร

สวนตำบลหนองคูขาด หมูท่ี  17  ขอเรียนถามฝายบริหารวาทำไมการตั้ง
งบประมาณในสวนของคาตอบแทนใชสอยบางแผนงานตั้งไวคอนขางสูง  มี
เหตุผลอยางไร ขอสอบถามครบั 

นางสังวาลย ปะเสทะโก เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหาร 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 3 ทุกทาน  ดิฉัน นางสังวาลย ปะเสทะโก  สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลหนองคูขาด หมูท่ี  3  ขอเรียนถามฝายบริหารเก่ียวกับเงินสะสมท่ี
ปรากฎไวในรางขอบัญญัติ  ฯ   จำนวน  61,792,886.41  บาท  ขอให
ฝายบริหารไดชี้แจงดวยคะ 

นายประยูร  มูลราช  เรียน   ทานประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  สมาชิก 
รองนายก อบต.หนองคูขาด สภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ท่ีเคารพทุกทาน  ขออนุญาตให

รองปลัดฯ รักษาราชการแทน ปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด 
ซ่ึงเปนเจาหนาท่ีงบประมาณ ไดชี้แจง 

นายสุทธินันท พรอินทร นายสุทธินันท พรอินทร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิก 
รองปลัด อบต. สภาฯ และคณะผูบริหารทุกทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  

ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหารสวนตำบลรักษาราชการแทนปลัด
องคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ขอชี้แจงเก่ียวกับรายละเอียดราง
ขอบัญญัติฯ ดังนี้ครับ เรื่องการตั้งบประมาณในคาตอบแทนใชสอย ซ่ีงแต
ละแผนงานนั้น ท่ีทานสมาชิกสภาฯ  ไดมีความเห็นวา คอยขางสูง ก็เพราะ
คาใชสอย ในความหมายนั้น คือคาใชจายๆ ตาง ๆ ไมวาจะเปนคาฝกอบรม  

-/คาจัดงาน... 
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คาจัดงาน โครงการตางๆ ของ อบต.หนองคูขาด ครับ  สวนเรื่องเงินสะสม
ท่ีปรากฎในรางขอบัญญัติฯ ไมไดรวมเพียงแคจำนวนเงินเพียงอยางเดียวแต
รวมไปถึงคาท่ีดิน สิงกอสราง ตาง ๆ ของ อบต.ดวย  ครับ 

นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหารฯ ท่ีไดชี้แจงครับ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะซักถาม   
ประธานสภาฯ หรืออภิปรายอีกหรือไม  หากมีเชิญครับ 
 หากไมมีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะอภิปรายซักถาม  กระผมในนามของ

ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบหนองคูขาด เห็นวา สมาชิกสภาฯ  ได
อภิปรายเก่ียวกับรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป  ๒๕๖7   
มาพอสมควรแลว  จึงขอมติท่ีประชุมเพ่ือปดการอภิปราย  เพ่ือใหลงมติวา
จะรับหลักการในรางขอบัญญัติฯ งบประมาณรายจายประจำป 2567 นี้
หรือไม  หากสมาชิกสภาฯ  ไดขอปดการอภิปรายตามระเบียบฯ  ขอ  ๖๒  
ซ่ึงการขอปดอภิปรายจะตองมีผูรับรองจำนวน  ๑  ใน  ๓  ของสมาชิกท่ีอยู
ในหองประชุม  ขณะนี้มีสมาชิกสภาทองถ่ินในหองประชุมจำนวน  16  
ทาน  จะตองมีผูรับรอง  จำนวน  6 ทาน  ขอผูรับรอง ครับ 

มติท่ีประชุม สมาชิกสภาฯ  รับรอง  ๑๐  ทาน 
นายประเจน บุบผาแสง จำนวนผูรับรองครบตามระเบียบฯ  ตอไปจะขอมติท่ีประชุมสภาฯ ในการ 
ประธานสภาฯ รับหลักการของรางขอบัญญัติฯ เรื่อง งบประมาณรายจายประจำป พ.ศ.

๒๕๖7   สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นชอบในรางขอบัญญัติฯ นี้ ไดโปรดยกมือ
ครับ 

มตท่ีิประชุม เห็นชอบ  ๑๔  เสียง 
 ไมเห็นชอบ   ไมมี 
 งดออกเสียง  ๓  เสียง 
นายประเจน บุบผาแสง ตอไปขอเชิญเลขานุการสภาฯ  ไดชี้แจงระเบียบและข้ันตอนการปฏิบัติใน 
ประธานสภาฯ การพิจารณารางขอบัญญัติฯ  ในวาระท่ี  ๒  และ วาระท่ี ๓  ตอไป 
นางบัวใข คงประเสริฐ เรียนประธานสภาฯ  รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาองคการบริหาร 
เลขานุการสภาฯ สวนตำบลหนองคูขาดทุกทาน  ดิฉันนางบัวใข คงประเสริฐ  สมาชิกสภาฯ 

หมูท่ี  16  ปฏิบัติหนาท่ี เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคู
ขาด  ขออนุญาตชี้แจงระเบียบ  ดังนี้ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวา
ดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ.๒๕๔๗  และท่ีแกไขเพ่ิมเติม 
ฉบับท่ี  ๒  พ.ศ.๒๕๕๕  กำหนดไวดังนี้ 
ขอ  ๔๕  ญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายงบประมาณจะพิจารณา
สามวาระรวดเดียวไมได  และในการประชุมพิจารณาในวาระท่ี ๒  ให
กำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติไวไมนอยกวา  ๒๔  ชั่วโมง  นับแตสภา
ทองถ่ินมีมติรับหลักการ 
ขอ  ๔๙  ญัตติรางขอบัญญัติท่ีสภาทองถ่ินลงมติรับหลักการแลว  ถา
จะตองสงใหคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา  ใหประธานสภาทองถ่ินสง
รางขอบัญญัติไปใหคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียด  และท่ี
ประชุมสภาทองถ่ินจะตองกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติตอ 

-/คณะกรรมการ.. 
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คณะกรรมการแปรญัตติ  ภายในระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติท่ีสภาทองถ่ิน
กำหนดตามวรรคหนึ่งผูบริหารทองถ่ินหรือสมาชิกสภาทองถ่ินผูใดเห็นควร
จะแกไขเพ่ิมเติมรางขอบัญญัติใหเสนอคำแปรญัตติลวงหนาเปนหนังสือ  
โดยใหแปรญัตติเปนรายขอและเสนอตอประธานคณะกรรมการแปรญัตติ  
ในกรณีสมาชิกสภาทองถ่ินเปนผูแปรญัตติจะตองมีสมาชิกสภาทองถ่ิน
รับรองเชนเดียวกับการเสนอญัตติ 

  ขอ  ๕๐  เม่ือคณะกรรมการแปรญัตติไดพิจารณาแลว  จะตองเสนอราง
ขอบัญญัตินั้นตามรางเดิมและตามท่ีมีการแกไขเพ่ิมเติม  พรอมท้ังรายงาน
และบันทึกความเห็นยื่นตอประธานสภาทองถ่ิน  รายงานนั้นอยางนอยตอง
ระบุวาไดมีหรือไมมีการแกไขเพ่ิมเติมในตอนหรือขอใดบาง 

นายประเจน บุบผาแสง ตามท่ีเลขาฯ  ไดชี้แจง  จึงขอใหท่ีประชุมพิจารณา  กำหนดรายละเอียด 
ประธานสภาฯ ดังนี้ การเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ  เพ่ือทำหนาท่ีรับคำแปรญัตติ  และ

พิจารณาคำแปรญัตติ  ซ่ึงมีจำนวนไมนอยกวา  ๓  คน  แตไมเกิน  ๗  คน  
ขอใหสมาชิกสภาฯ  เสนอวาจะมีคณะกรรมการแปรญัตติ  ก่ีคน 

นายหนูกวน  ทวยภา เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  กระผม  
สมาชกิสภาฯ หมูท่ี 1 นายหนูกวน  ทวยภา  สมาชกิสภาฯ หมูท่ี  1  ขอเสนอ คณะกรรมการ

แปรญัตติ จำนวน  ๓  คน  ครับ 
 ผูรับรอง  ๑.นายพลวุฒิ  โคตรดี    สมาชิกสภาฯ  หมูท่ี  2 
    ๒. นายสวุรรณ  เทียนจันทร  สมาชิกสภาฯ  หมูท่ี  5 
นายประเจน บุบผาแสง มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะเสนอจำนวนคณะกรรมการแปรญัตติเพ่ิมเติมอีก 
ประธานสภาฯ หรือไมครับ หากมีเชิญครับ 
นางสังวาลย ปะเสทะโก เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหาร 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 3 ทุกทาน  ดิฉัน นางสังวาลย ปะเสทะโก  สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลหนองคูขาด หมูท่ี  3  ขอเสนอคณะกรรมการแปรญัตติ จำนวน  5  
คน  คะ 

 ผูรับรอง    1. นายเสกสรร  ไชยตระมาตร  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 17 
     2. นางราตรี  แนนอุดร    สมาชิกสภาฯ  หมูท่ี  4 
นายประเจน บุบผาแสง มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะเสนอจำนวนคณะกรรมการแปรญัตติเพ่ิมเติมอีก 
ประธานสภาฯ หรือไมครับ หากมีเชิญครับ/ หากไมมีแลว ผมขอมติท่ีประชุมสภาฯ  ครับ  

สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นควรวา คณะกรรมการแปรญัตติ ในรางขอบัญญัติ
ฯ  งบประมาณรายจายประจำป พ.ศ.๒๕๖7  จำนวน  ๓  ทาน ตามท่ี 
นายหนูกวน  ทวยภา  สมาชกิสภาฯ หมูท่ี ๑  เสนอมา โปรดยกมือครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบ    1   ทาน 
 ไมเห็นชอบ  ไมมี 
 งดออกเสียง  16  ทาน 
นายประเจน บุบผาแสง ทานใดเห็นควรวา คณะกรรมการแปรญัตติ ในรางขอบัญญัติฯ   
ประธานสภาฯ งบประมาณรายจายประจำป พ.ศ.๒๕๖7  จำนวน  5  ทาน ตามท่ี นาง

สังวาลย  ปะเสทะโก  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 3  เสนอมา โปรดยกมือครับ 
-/มติท่ีประชุม.. 
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มติท่ีประชุม เห็นชอบ    13   ทาน 
 ไมเห็นชอบ  ไมมี 
 งดออกเสียง  4 ทาน 
นายประเจน บุบผาแสง สรุปท่ีประชุมมีมติ  ใหมีคณะกรรมการแปรญัตติ  จำนวน 5  คน  และ 
ประธานสภาฯ ตอไป ใหสมาชิกสภาฯ  เลือกคณะกรรมการแปรญัตติฯ  ตามระเบียบฯ 

การประชุมสภาฯ  ขอ 107  ซ่ึงกำหนดใหสมาชิกสภาฯ  เปนผูเสนอ ตอง
มีสมาชิกสภาฯ รับรองไมนอยกวาสองคน โดยการคัดเลือกทีละคน  สมาชิก
สภาฯ ทานใดท่ีเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  1  เชิญครับ 

นายเสกสรร ไชยตระมาตร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภา สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๑ ทาน  กระผมนายเสกสรร ไชยตระมาตร สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๑7  ขอ

เสนอ นางบัวใข  คงประเสริฐ  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๑๖  ครับ 
 ผูรับรอง  ๑.นายสุริยา  ลอยคลัง 
    ๒. นายหนูกวน  ทวยภา 
นายประเจน บุบผาแสง มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  ๑  อีก 
ประธานสภาฯ หรือไมครับ  หากมีเชิญครบั  หากไมมี แลว  คณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  

๑  คือ  นางบัวใข  คงประเสริฐ  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๑๖   
 ตอไปเปนการคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี  ๒  นะครับ  สมาชิก

สภาฯ ทานใดท่ีเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  ๒  เชิญครับ 
นายนิคม  ราชบุโฮม เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภา สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 9 ทาน  กระผม นายนิคม  ราชบโุฮม  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  9  ขอเสนอ นาย

อุทัย  อุดมดี   สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๖  ครับ 
 ผูรับรอง  ๑.นายสุวรรณ  เทียมจันทร 
    ๒.นายพลวุฒิ  โคตรดี 
นายประเจน บุบผาแสง มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  ๒  อีก 
ประธานสภาฯ หรือไมครับ  หากมีเชิญครับ  หากไมมี แลว  คณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  

๒  คือ  นายอุทัย  อุดมด ี สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๖   
 ตอไปเปนการคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี  3  นะครับ  สมาชิก

สภาฯ ทานใดท่ีเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  ๓  เชิญครับ 
นายสุริยา  ลอยคลัง เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภา สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 7 ทาน  กระผม นายสุริยา  ลอยคลังสมาชกิสภาฯ หมูท่ี  7  ขอเสนอ     

นายอามิตรตา   เทียกทุม  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  11  ครับ 
 ผูรับรอง  ๑.นายเสกสรร  ไชยตระมาตร 
    ๒.นายนายสุวรรณ  เทียมจนัทร 
นายประเจน บุบผาแสง มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  ๓  อีก 
ประธานสภาฯ หรือไมครบั  หากมีเชิญครับ  หากไมมี แลว  คณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  

๓  คือ  นายอามิตรตา  เทียกทุม  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๑1 
 ตอไปเปนการคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี  4  นะครับ  สมาชิก

สภาฯ ทานใดท่ีเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  4  เชิญครับ 
 

-/นางราตรี... 
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นางราตรี  แนนอุดร เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ ทุกทาน  ดิฉัน นางราตรี  แนนอุดร  
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  4   สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  4  ขอเสนอ  นายเสกสรร  ไชยตระมาตร สมาชิกสภา

ฯ หมูท่ี  17  คะ 
 ผูรับรอง  1. นางบัวใข คงประเสริฐ 
    2. นายแสวง  วรรณโพธิ ์
นายประเจน บุบผาแสง มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  4  อีก 
ประธานสภาฯ หรือไมครับ  หากมีเชิญครับ  หากไมมี แลว  คณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  

4  คือ  นายเสกสรร  ไชยตระมาตร  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๑7 
 ตอไปเปนการคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี  5 นะครับ  สมาชิก

สภาฯ ทานใดท่ีเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  5  เชิญครับ 
นายอามิตรา เทียกทุม  เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ ทุกทาน  กระผม นายอามิตรตา                 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  4   เทียกทุม  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  11   ขอเสนอ นายสุริยา  ลอยคลัง สมาชกิ

สภาฯ หมูท่ี  7  ครับ 
 ผูรับรอง  1.นายสมบัติ  ชาดา 
   2.นายประมวล  สุมิตร 
นายประเจน บุบผาแสง มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  5  อีก 
ประธานสภาฯ หรือไมครับ  หากมีเชิญครับ  หากไมมี แลว  คณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  

5 คือ  นายสุริยา ลอยคลัง  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  7 
ผมขอสรุปสมาชิกสภาฯ  ท่ีไดรับเลือกเปนคณะกรรมการแปรญัตติ  จำนวน  
5  ทาน  ดังนี้ 

    ๑.นางบัวใข   คงประเสริฐ 
 2.นายอุทัย  อุดมดี 
 3.นายอามิตรตา  เทียกทุม 

4.นายเสกสรร  ไชยตระมาตร 
5.นายสุริยา  ลอยคลัง  

มติท่ีประชุม รับทราบ 
นายประเจน บุบผาแสง ตามท่ี สภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ไดมีมติรับหลักการราง 
ประธานสภาฯ ขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป ๒๕๖7  แลว  ตาม ขอ ๔๙ และ  

ขอ  ๕๐  ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภา
ทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗  แกไขเพ่ิมเติมถึงปจจุบนั  จะตองสงรางขอบัญญัติฯ 
ใหกับคณะกรรมการแปรญัตติ พรอมกำหนดยื่นระยะเวลาเสนอคำแปร
ญัตติ  ดังนี้ 
(1) วันท่ี 16  สิงหาคม  2566  เวลา  08.30 – 16.30 น.   
รวม  8  ชัว่โมง 
(2) วันท่ี  17  สิงหาคม  2566  เวลา  08.30 – 16.30 น.   
รวม  8  ชัว่โมง 
(3) วันท่ี   18  สิงหาคม  2566  เวลา  08.30 -  16.30 น.   

       รวม  8  ชัว่โมง 
-/(4) วันท่ี  19 
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(๔) วันท่ี  19  สิงหาคม  2566  เวลา  08.30 – 11.30  น.        
รวม  3  ชัว่โมง 

  รวมระยะเวลา   27   ชั่วโมง    (ไมนอยกวา  24  ชั่วโมง) 
 พรอมใหเลขานุการสภาฯ  กำหนดวันนัดประชุมคณะกรรมการแปรญัตติ

ตอไป  อีกท้ังกำหนดวันนัดประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี  ๒ 
เปนวันท่ี  ๒5  สิงหาคม  ๒๕๖6  เวลา  ๐๙.๓๐  น.  ซ่ึงจะมีหนังสือเชิญ
ประชุมฯ แจงใหทุกทานไดทราบอีกตอไป 

มติท่ีประชุม รับทราบ 
 
 5.2  การพิจารณาขอโอนเปลี่ยนแปลงและแกไขคำชีแ้จงงบประมาณ

งบประมาณรายจาย  ประจำป 2566 
 5.2.1  การพิจารณาขอโอนเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจาย ประจำป 

2566  จำนวน  3  รายการ 
 สำนักปลัด 
 5.2.1.1  รายการท่ี  1   
 คาครุภัณฑสำนักงาน 

เกาอ้ีสำนักงาน    จำนวน 1  ตัว   ราคา  5,500  บาท 
 โอนเพ่ิมไปตั้งรายการใหม  
 แผนงาน แผนงานบริหารงานท่ัวไป 

งาน งานบริหารงานท่ัวไป 
งบ งบลงทุน 
หมวดรายจาย คาครุภัณฑ 
ประเภทรายจาย คาครุภัณฑสำนักงาน 
-เกาอ้ีสำนักงาน    จำนวน 1  ตัว    จำนวน 5,500  บาท  
รายละเอียดดังนี้ 
-ขนาดของเกาอ้ี กวาง 68 ซม. ลึก 76 ซม. สูง 119 ซม. 
-ท่ีนั่งเปนโครงไมข้ึนรูปบุฟองน้ำ หุมหนังสังเคราะห 
-ท่ีวางแขนผลิตจากเหล็ก บุฟองน้ำ หุมหนังสังเคราะห 
-โยกเอน ปรับสูงต่ำ และหมุนไดรอบตัว 
-เปนครุภัณฑท่ีไมมีกำหนดไวในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑของหนวยงานรัฐ 
-ตั้งงบประมาณรายจายครุภัณฑ ตามราคาทองถ่ิน เพ่ือใชในการปฏิบัติงาน
ของนายก อบต. ทดแทนครุภัณฑเดิมท่ีชำรุด 
โอนลด  สำนักปลัด 
แผนงาน แผนงานบริหารงานท่ัวไป 
งาน งานบริหารงานท่ัวไป 
งบ งบบุคลากร 
หมวดรายจาย เงินเดือน (ฝายประจำ) 
ประเภทรายจาย เงินประจำตำแหนง 

-/งบประมาณ.... 



  -11- 
 
งบประมาณตั้งไว   168,000  บาท 
คงเหลือ              24,500    บาท 
โอนลด               5,500      บาท 
คงเหลือ              19,000    บาท          

นายประเจน  บุบผาแสง  ขอใหฝายบริหารไดชี้แจงเหตุผลและความจำเปน ตอสภาฯ ไดรับทราบ 
ประธานสภาฯ   กอนท่ีจะมีใหสมาชิกสภาฯ ไดอภิปรายซักถามและลงมติตอไป  เชิญครับ 
นายประยูร มูลราช  เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองนายก อบต. ทาน  กระผมนายประยูร  มูลราช  รองนายกองคการบริหารสวนตำบล

หนองคูขาด  ไดรับมอบหมาย จากนายกองคการบรหิารสวนตำบลหนองคู
ขาด ในการเขารวมประชุมสภาฯ ในครั้งนี้ ไดขออนุญาตมอบหมายให นาย
สุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง รองปลัดองคการบริหารสวนตำบล รักษา
ราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด เปนผูชี้แจงเหตุผล
และความจำเปน ตอไปครับ 

นายสุทธินันท พรอินทร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองปลัด อบต. ทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหาร

สวนตำบลรักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
ขอชี้แจงเหตุผลและความจำเปนในการขอใหสภาฯ พิจารณาขอโอน
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ เพ่ือจัดซ้ือเกาอ้ีสำนักงาน  จำนวน  1  ตัว ซ่ึง
เกาอ้ีดังกลาวเดิมเปนเกาอ้ีของนายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
ไดชำรุดไมสามารถซอมแซมได จึงจำเปนท่ีจะตองจัดซ้ือใหม  เพ่ือใหการ
จัดซ้ือเกาอ้ีดังกลาว เปนไปตามระเบียบฯ ซ่ึงเปนอำนาจของสภาฯ ในการ
พิจารณาใหความเห็นชอบโอนเพ่ิมไปตั้งจายเปนรายการใหม  ขอ 27 ของ
ระเบยีบกระทรวงมหาดไทนวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครอง
สวนทองถ่ิน  พ.ศ.2563 

นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหารไดชี้แจงเหตุผลและความจำเปนประกอบการพิจารณา 
ประธานสภาฯ การโอนไปตั้งจายรายการใหม  รายการจัดซ้ือเกาอ้ีสำนักงาน  จำนวน  1 

ตัว  ราคา  5,500  บาท  กอนท่ีจะมีการลงมติในการพิจารณาเพ่ือให
ความเห็นชอบ  มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะอภิปรายซักถามหรือไม  หากไม
มีผมจะขอมติจากท่ีประชุมสภาฯ ในคราวนี้  เพ่ือพิจารณาใหความเห็นชอบ
ในการขอโอนงบประมาณไปตั้งจายรายการใหมตอไป ขอมติท่ีประชุมครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบ      14  ทาน 
 ไมเห็นชอบ     ไมมี 
 งดออกเสียง       3   ทาน 
  
นายประเจน บุบผาแสง วาระท่ี  5.2   
ประธานสภาฯ กองชาง 
 5.2.1.2  รายการท่ี  2 
 โอนเพ่ิมไปตั้งจายรายการใหม 

-/แผนงาน... 
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แผนงาน แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน งานกอสราง  งบ งบลงทุน 
หมวดรายจาย คาครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสราง 
ประเภทรายจาย คาปรับปรุงท่ีดินและกอสรางสิ่งกอสราง 
- ปรับปรุงถนนลูกรังโดยลงหินคลุก  บานหัวนาไทย หมูท่ี 4 สายทางจาก
บานนายพิเชษ ทศชวย ลงไปหนองบัวนอย ขนาดกวาง 3.00  เมตร ยาว 
700 เมตร หนาเฉลี่ย 0.10 เมตร ปริมาณหินคลุกไมนอยกวา 210 ลบ.
ม.  พรอมเกลี่ยเรียบ (ตามแบบ อบต.หนองคูขาดกำหนด)  
งบประมาณ 156,000  บาท 
โอนลด 
แผนงาน แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน งานกอสราง 
งบ งบลงทุน 
หมวดรายจาย คาครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสราง 
ประเภทรายจาย คากอสรางสิ่งสาธารณูปการ 
- .โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก หมูท่ี 4  
งบประมาณตั้งไว 257,600  บาท 
คงเหลือกอนโอน 257,600  บาท 
โอนลด  156,000  บาท 
คงเหลือหลงัโอน   101,600  บาท 

นายประยูร มูลราช  เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองนายก อบต. ทาน  กระผมนายประยูร  มูลราช  รองนายกองคการบริหารสวนตำบล

หนองคูขาด  ไดรับมอบหมาย จากนายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคู
ขาด ในการเขารวมประชุมสภาฯ ในครั้งนี้ ไดขออนุญาตมอบหมายให นาย
สุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง รองปลัดองคการบริหารสวนตำบล รักษา
ราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด เปนผูชี้แจงเหตุผล
และความจำเปน ตอไปครับ 

นายสุทธินันท พรอินทร  เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองปลัด อบต.   ทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหาร 

สวนตำบลรักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
ขอชี้แจงเหตุผลและความจำเปนในการขอใหสภาฯ พิจารณาขอโอน
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ เนื่องจากโครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริม
เหล็ก หมูท่ี 4 ตามท่ีมีขอบัญญัติฯ ป 2566  ไมสามารถดำเนินการได จึง
จำเปนตองเปลี่ยนแปลงโครงการฯ  ซ่ึงโครงการฯ ท่ีโอนไปตั้งจายรายการ
ใหมไดบรรจุไวในแผนพัฒนาฯ เปนท่ีเรียบรอยแลว  เพ่ือใหการดำเนินการ
เปนไปตามระเบียบฯ ซ่ึงเปนอำนาจของสภาฯ ในการพิจารณาใหความ
เห็นชอบโอนเพ่ิมไปตั้งจายเปนรายการใหม  ขอ 27 ของระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน  พ.ศ.2563  

-/นายประเจน... 
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นายประเจน บุบผาแสง  ขอบคุณฝายบริหารไดชี้แจงเหตุผลและความจำเปนประกอบการพิจารณา 
ประธานสภาฯ   การโอนไปตั้งจายรายการใหม โครงการปรับปรุงถนนลูกรังโดยลงหินคลุก   

บานหัวนาไทย หมูท่ี 4 สายทางจากบานนายพิเชษ ทศชวย ลงไปหนองบัว
นอย ขนาดกวาง 3.00  เมตร ยาว 700 เมตร หนาเฉลี่ย 0.10 เมตร 
ปริมาณหินคลุกไมนอยกวา 210 ลบ.ม.  พรอมเกลี่ยเรียบ (ตามแบบ อบต.
หนองคูขาดกำหนด)  
งบประมาณ 156,000  บาท กอนท่ีจะมีการลงมติในการพิจารณาเพ่ือให
ความเห็นชอบ  มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะอภิปรายซักถามหรือไม  หากไม
มีผมจะขอมติจากท่ีประชุมสภาฯ ในคราวนี้  เพ่ือพิจารณาใหความเห็นชอบ
ในการขอโอนงบประมาณไปตั้งจายรายการใหมตอไป ขอมติท่ีประชุมครับ 

มติท่ีประชุม   เห็นชอบ      14  ทาน 
    ไมเห็นชอบ     ไมมี 
    งดออกเสียง       3   ทาน 
 
นายประเจน บุบผาแสง  5.2.1.3  รายการท่ี  3 
ประธานสภาฯ   กองชาง 
    โอนเพ่ิมไปตั้งจายรายการใหม 
    แผนงาน แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 

งาน งานกอสราง 
งบ งบลงทุน 
หมวดรายจาย คาครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสราง 
ประเภทรายจาย คาปรับปรุงท่ีดินและกอสรางสิ่งกอสราง 
- .ปรับปรุงถนนลูกรังโดยลงหินคลกุ  บานหัวนาไทย หมูท่ี 4 สายทางจาก
ตลาดนัดบานหนองคูใหญ ไปหนองหัวหมี ขนาดกวาง 3.00  เมตร ยาว 
500 เมตร หนาเฉลี่ย 0.10 เมตร ปริมาณหินคลุกไมนอยกวา 150 ลบ.
ม.  พรอมเกลี่ยเรียบ (ตามแบบ อบต.หนองคูขาดกำหนด) งบประมาณ 
112,300  บาท  
โอนลด  
แผนงาน แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน งานกอสราง 
งบ งบลงทุน 
หมวดรายจาย คาครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสราง 
ประเภทรายจาย คากอสรางสิ่งสาธารณูปการ 
- .โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก หมูท่ี 4  
งบประมาณต้ังไว 257,600  บาท 
คงเหลือกอนโอน 101,600  บาท 
โอนลด  101,600  บาท 
คงเหลือหลงัโอน   101,600  บาท 

-/โอนลด... 
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โอนลด โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็กหมูท่ี2 ตั้งไว 249,600 
บาท 
คงเหลือกอนโอน 249,600  บาท  โอนลด 10,700  บาท  
คงเหลือหลงัโอน 238,900  บาท 

นายประยูร มูลราช  เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองนายก อบต. ทาน  กระผมนายประยูร  มูลราช  รองนายกองคการบริหารสวนตำบล

หนองคูขาด  ไดรับมอบหมาย จากนายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคู
ขาด ในการเขารวมประชุมสภาฯ ในครั้งนี้ ไดขออนุญาตมอบหมายให นาย
สุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง รองปลัดองคการบริหารสวนตำบล รักษา
ราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด เปนผูชี้แจงเหตุผล
และความจำเปน ตอไปครับ 

นายสุทธินันท พรอินทร  เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองปลัด อบต.   ทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหาร 

สวนตำบลรักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
ขอชี้แจงเหตุผลและความจำเปนในการขอใหสภาฯ พิจารณาขอโอน
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ เนื่องจากโครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริม
เหล็ก หมูท่ี 4 ตามท่ีมีขอบัญญัติฯ ป 2566  ไมสามารถดำเนินการได จึง
จำเปนตองเปลี่ยนแปลงโครงการฯ  ซ่ึงโครงการฯ ท่ีโอนไปตั้งจายรายการ
ใหมไดบรรจุไวในแผนพัฒนาฯ เปนท่ีเรียบรอยแลว  เพ่ือใหการดำเนินการ
เปนไปตามระเบียบฯ ซ่ึงเปนอำนาจของสภาฯ ในการพิจารณาใหความ
เห็นชอบโอนเพ่ิมไปตั้งจายเปนรายการใหม  ขอ 27 ของระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน  พ.ศ.2563  

นายประเจน บุบผาแสง  ขอบคุณฝายบริหารไดชี้แจงเหตุผลและความจำเปนประกอบการพิจารณา 
ประธานสภาฯ การโอนไปตั้งจายรายการใหม โครงการปรับปรุงถนนลูกรังโดยลงหินคลุก  

บานหัวนาไทย หมูท่ี 4 สายทางจากตลาดนัดบานหนองคูใหญ ไปหนองหัว
หมี ขนาดกวาง 3.00  เมตร ยาว 500 เมตร หนาเฉลี่ย 0.10 เมตร 
ปริมาณหินคลุกไมนอยกวา 150 ลบ.ม.  พรอมเกลี่ยเรียบ (ตามแบบ อบต.
หนองคูขาดกำหนด) งบประมาณ 112,300  บาท  กอนท่ีจะมีการลงมติ
ในการพิจารณาเพ่ือใหความเห็นชอบ  มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะอภิปราย
ซักถามหรือไม  หากไมมีผมจะขอมติจากท่ีประชุมสภาฯ ในคราวนี้  เพ่ือ
พิจารณาใหความเห็นชอบในการขอโอนงบประมาณไปตั้งจายรายการใหม
ตอไป ขอมติท่ีประชุมครับ 

มติท่ีประชุม   เห็นชอบ      14  ทาน 
    ไมเห็นชอบ     ไมมี 
    งดออกเสียง       3   ทาน 
 
 

-/นายประเจน.. 
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นายประเจน บุบผาแสง  5.2.1.4  รายการท่ี  4 
ประธานสภาฯ   กองชาง 
    โอนตั้งจายเปนรายการใหม 
    แผนงาน แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 

งาน งานกอสราง 
งบ งบลงทุน 
หมวดรายจาย คาครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสราง 
ประเภทรายจาย คากอสรางสาธารณูปการ 

     - โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็กบานโคกกู หมูท่ี 5  
สายทางจากบานนายศิลา  ทศนอย ไปบานนายชาลี  เทียบดอกไม ขนาด
กวาง 4 เมตร ยาว 120 เมตร หนา 0.15 เมตร ไหลทางลงลูกรังกวาง
เฉลี่ยขางละ 0.20 เมตร หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา 480 ตร.ม  งบประมาณ 
264,300  บาท 

  

 โอนลด 
 แผนงาน แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 

งาน งานกอสราง 
งบ งบลงทุน 
หมวดรายจาย คาครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสราง 
ประเภทรายจาย คากอสรางสิ่งสาธารณูปการ 
1.โอนลด  โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็กบานโคกกู หมูท่ี 5 
งบประมาณตั้งไว 254,250  บาท 
คงเหลือกอนโอน 254,250  บาท 
โอนลด  254,250  บาท 
คงเหลือหลังโอน   0  บาท 
2.โอนลด  โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก หมูท่ี 2  
ตั้งไว 249,600 บาท 
คงเหลือกอนโอน 238,900  บาท โอนลด 10,050  บาท  
คงเหลือหลงัโอน 228,850  บาท 

นายประยูร มูลราช  เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองนายก อบต. ทาน  กระผมนายประยูร  มูลราช  รองนายกองคการบริหารสวนตำบล

หนองคูขาด  ไดรับมอบหมาย จากนายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคู
ขาด ในการเขารวมประชุมสภาฯ ในครั้งนี้ ไดขออนุญาตมอบหมายให นาย
สุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง รองปลัดองคการบริหารสวนตำบล รักษา
ราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด เปนผูชี้แจงเหตุผล
และความจำเปน ตอไปครับ 

นายสุทธินันท พรอินทร  เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองปลัด อบต.   ทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหาร 

สวนตำบลรักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด 
-/ขอชี้แจง... 
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ขอชี้แจงเหตุผลและความจำเปนในการขอใหสภาฯ พิจารณาขอโอน
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ เนื่องจากโครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริม
เหล็ก หมูท่ี 5 ตามท่ีมีขอบัญญัติฯ ป 2566  ไมสามารถดำเนินการได จึง
จำเปนตองเปลี่ยนแปลงโครงการฯ  ซ่ึงโครงการฯ ท่ีโอนไปตั้งจายรายการ
ใหมไดบรรจุไวในแผนพัฒนาฯ เปนท่ีเรียบรอยแลว  เพ่ือใหการดำเนินการ
เปนไปตามระเบียบฯ ซ่ึงเปนอำนาจของสภาฯ ในการพิจารณาใหความ
เห็นชอบโอนเพ่ิมไปตั้งจายเปนรายการใหม  ขอ 27 ของระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน  พ.ศ.2563  

นายประเจน บุบผาแสง  ขอบคุณฝายบริหารไดชี้แจงเหตุผลและความจำเปนประกอบการพิจารณา 
ประธานสภาฯ   การโอนไปตั้งจายรายการใหมโครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 

บานโคกกู หมูท่ี 5 สายทางจากบานนายศิลา  ทศนอย ไปบานนายชาลี  
เทียบดอกไม ขนาดกวาง 4 เมตร ยาว 120 เมตร หนา 0.15 เมตร ไหล
ทางลงลูกรังกวางเฉลี่ยขางละ 0.20 เมตร หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา 480 
ตร.ม  งบประมาณ 264,300  บาท กอนท่ีจะมีการลงมติในการพิจารณา
เพ่ือใหความเห็นชอบ  มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะอภิปรายซักถามหรือไม  
หากไมมีผมจะขอมติจากท่ีประชุมสภาฯ ในคราวนี้  เพ่ือพิจารณาใหความ
เห็นชอบในการขอโอนงบประมาณไปตั้งจายรายการใหมตอไป ขอมติท่ี
ประชุมครับ 

มติท่ีประชุม   เห็นชอบ      14  ทาน 
    ไมเห็นชอบ     ไมมี 
    งดออกเสียง       3   ทาน 
 
นายประเจน บุบผาแสง 5.2.2  การพิจารณาขอแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจาย 
ประธานสภาฯ ประจำป  2566  จำนวน  3  รายการ 
    รายการท่ี  1   
    แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 

งานกอสราง   งบลงทุน  หมวดรายจายคาท่ีดินและสิงกอสราง  ประเภท
คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค  โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก
บานโคกหมากเหลื่อม  หมูท่ี 2  งบประมาณ  249,600  บาท  
ขอความเดิม 
เพ่ือจายเปนคาโครงการกอสรางถนน คอนกรีตเสรอมเหล็กบานโคกหมาก
เหลื่อม หมูท่ี 2 ขนาดกวาง 3 เมตร ยาว 150 เมตร หนา 0.15 เมตร 
หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา 450 ตร.ม.  ลงลูกรังไหลทางขางละ 0.20 เมตร 
(ตามแบบ อบต.หนองคูขาดกำหนด)  สายทางขางโรงเรยีนบานหนองคูขาด
ดานทิศตะวันตก ถึงท่ีดินนางทา บุญม่ัง 
เปนไปตาม พรบ.สภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ.2537 
(และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี 7 พ.ศ.2562) 

-/เปนไป.... 
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เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2566-2570) ฉบับเพ่ิมเติมฯ ครั้งท่ี 
1 หนาท่ี  60  ลำดับท่ี  3 
ขอความใหม 
เพ่ือจายเปนคาโครงการกอสรางถนน คอนกรีตเสริมเหล็กบานโคกหมาก
เหลื่อม หมูท่ี 2 สายทางขางโรงเรียนบานหนองคูขาดดานทิศตะวันตก ถึง
บานนายชัยวุฒิ ทศปาขนาดกวาง 3 เมตร ยาว 85 เมตร หนา 0.15 
เมตร หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา 255 ตร.ม.  ลงลูกรังไหลทางขางละ 0.20 
เมตร (ตามแบบ อบต.หนองคูขาดกำหนด)   
เปนไปตาม พรบ.สภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ.2537 
(และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี 7 พ.ศ.2562) 
เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2566-2570) ฉบับเพ่ิมเติมฯ ครั้งท่ี 
1 หนาท่ี 60 ลำดับท่ี  3  งบประมาณ  155,400  บาท 

  

นายประยูร มูลราช เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองนายก อบต. ทาน  กระผมนายประยูร  มูลราช  รองนายกองคการบริหารสวนตำบล

หนองคูขาด  ไดรับมอบหมาย จากนายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคู
ขาด ในการเขารวมประชุมสภาฯ ในครั้งนี้ ไดขออนุญาตมอบหมายให นาย
สุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง รองปลัดองคการบริหารสวนตำบล รักษา
ราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด เปนผูชี้แจงเหตุผล
และความจำเปน ตอไปครับ 

นายสุทธินันท พรอินทร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองปลัด อบต. ทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหาร 

สวนตำบลรักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
ขอชี้แจงเหตุผลและความจำเปนเพ่ือใหเปนไปตามระเบียบและสามารถ
ดำเนินการได ตาม ขอ 28 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการ
งบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ.2563  

นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหารไดชี้แจงเหตุผลและความจำเปนประกอบการพิจารณา 
ประธานสภาฯ การพิจารณาขอแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง กอนท่ีจะมีการลงมติในการ

พิจารณาเพ่ือใหความเห็นชอบ  มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะอภิปรายซักถาม
หรือไม  หากไมมีผมจะขอมติจากท่ีประชุมสภาฯ ในคราวนี้  เพ่ือพิจารณา
ใหความเห็นชอบในการขอโอนงบประมาณไปตั้งจายรายการใหมตอไป ขอ
มติท่ีประชุมครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบ      14  ทาน 
 ไมเห็นชอบ     ไมมี 
 งดออกเสียง       3   ทาน 
 
นายประเจน บุบผาแสง รายการท่ี  2 
ประธานสภาฯ แผนงานเคหะและชุมชน 

-/งานไฟฟา.. 
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งานไฟฟาและถนน  งบเงินอุดหนุน  เงินอุดหนุน  ประเภทรายจายเงิน
อุดหนุนรัฐวิสาหกิจ  โครงการอุดหนุนการฟาสวนภูมิภาคอำเภอบรบือเพ่ือ
ขยายเขตไฟฟาหมูท่ี 1  งบประมาณ  100,000  บาท 

 ขอความเดิม 
 ตั้งจายเปนเงินอุดหนุนการไฟฟาสวนภูมิภาคอำเภอบรบือ เพ่ือขยายเขต

ไฟฟา หมูท่ี 1 เสนทางบานหนองคูขาดไปบานสวาง ตำบลสำโรง อำเภอนา
เชือก ตามแบบการไฟฟากำหนด ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยเงิน
อุดหนุนขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ.2559และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง 
(ฉบับท่ี 2)พ.ศ.2563  เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2566-
2570)  ฉบับเพ่ิมเติม ครั้งท่ี 1 หนาท่ี  90   ลำดับท่ี  1 

 ขอความใหม 
 ตั้งจายเปนเงินอุดหนุนการไฟฟาสวนภูมิภาคอำเภอบรบือ เพ่ือขยายเขต

ไฟฟาแรงดันต่ำบานหนองคูขาด หมูท่ี 1 เสนทางจากบานนายบุญถม  
หม่ือกาไปทางโคกหัวนา ตามแบบการไฟฟากำหนด  
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยเงินอุดหนุนขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน  พ.ศ.2559และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2)พ.ศ.2563 
เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2566-2570)  ฉบับเพ่ิมเติม ครั้งท่ี 
1 หนาท่ี 90   ลำดับท่ี 1 

นายประยูร มูลราช เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองนายก อบต. ทาน  กระผมนายประยูร  มูลราช  รองนายกองคการบริหารสวนตำบล

หนองคูขาด  ไดรับมอบหมาย จากนายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคู
ขาด ในการเขารวมประชุมสภาฯ ในครั้งนี้ ไดขออนุญาตมอบหมายให นาย
สุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง รองปลัดองคการบริหารสวนตำบล รักษา
ราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด เปนผูชี้แจงเหตุผล
และความจำเปน ตอไปครับ 

นายสุทธินันท พรอินทร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองปลัด อบต. ทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหาร 
สวนตำบลรักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ขอชี้แจงเหตุผลและความจำเปน

เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบและสามารถดำเนินการได ตาม ขอ 28 ของ
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวธิีการงบประมาณขององคกรปกครอง
สวนทองถ่ิน  พ.ศ.2563  

นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหารไดชี้แจงเหตุผลและความจำเปนประกอบการพิจารณา 
ประธานสภาฯ การพิจารณาขอแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง กอนท่ีจะมีการลงมติในการ

พิจารณาเพ่ือใหความเห็นชอบ  มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะอภิปรายซักถาม
หรือไม  หากไมมีผมจะขอมติจากท่ีประชุมสภาฯ ในคราวนี้  เพ่ือพิจารณา
ใหความเห็นชอบในการขอโอนงบประมาณไปตั้งจายรายการใหมตอไป ขอ
มติท่ีประชุมครับ 

 
-/มติท่ีประชุม.. 
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มติท่ีประชุม เห็นชอบ      14  ทาน 
 ไมเห็นชอบ     ไมมี 
 งดออกเสียง       3   ทาน 
 
นายประเจน บุบผาแสง รายการท่ี  3   
ประธานสภาฯ แผนงานเคหะและชุมชน 
 งานไฟฟาและถนน    งบเงินอุดหนุน  หมวดรายจายเงินอุดหนุน 
 ประเภทรายจายเงินอุดหนุนรัฐวิสาหกิจ  โครงการอุดหนุนการฟาสวน

ภูมิภาคอำเภอบรบือเพ่ือขยายเขตไฟฟาหมูท่ี 15  งบประมาณ  
200,000 บาท   

 ขอความเดิม 
 ตั้งจายเปนเงินอุดหนุนการไฟฟาสวนภูมิภาคอำเภอบรบือ เพ่ือขยายเขต

ไฟฟา หมูท่ี 15 เสนทางจากท่ีนานายสวัสดิ์ ศรีคูณไปท่ีนานางบังอร  สีทา  
ตามแบบการไฟฟากำหนด  
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยเงินอุดหนุนขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน  พ.ศ.2559และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2)พ.ศ.2563 
เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2566-2570)  ฉบับเพ่ิมเติม ครั้งท่ี 
1 หนาท่ี 100   ลำดับท่ี  21 
ขอความใหม 
ตั้งจายเปนเงินอุดหนุนการไฟฟาสวนภูมิภาคอำเภอบรบือ เพ่ือขยายเขต
ไฟฟาแรงดันสูงพรอมยายหมอแปลง บานโสกภารา หมูท่ี 15 จากสามแยก 
นายคำบอ รัฐเมือง ไปทางนา นางบังอร  สีทาและขยายไฟฟาแรงดันต่ำ
เสนทางจากท่ีนา นายสวัสดิ์ ศรีคูณไปบานวังไฮ  ตามแบบการไฟฟา
กำหนด  
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยเงินอุดหนุนขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน  พ.ศ.2559และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2)พ.ศ.2563 
เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2566-2570)  ฉบับเพ่ิมเติม ครั้งท่ี 
1 หนาท่ี 100  ลำดับท่ี  21 

นายประยูร มูลราช เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองนายก อบต. ทาน  กระผมนายประยูร  มูลราช  รองนายกองคการบริหารสวนตำบล

หนองคูขาด  ไดรับมอบหมาย จากนายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคู
ขาด ในการเขารวมประชุมสภาฯ ในครั้งนี้ ไดขออนุญาตมอบหมายให นาย
สุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง รองปลัดองคการบริหารสวนตำบล รักษา
ราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด เปนผูชี้แจงเหตุผล
และความจำเปน ตอไปครับ 

นายสุทธินันท พรอินทร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองปลัด อบต. ทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหาร 

สวนตำบลรักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด   
-/ขอชี้แจง.... 
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ขอชี้แจงเหตุผลและความจำเปนเพ่ือใหเปนไปตามระเบียบและสามารถ
ดำเนินการได ตาม ขอ 28 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการ
งบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ.2563  

นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหารไดชี้แจงเหตุผลและความจำเปนประกอบการพิจารณา 
ประธานสภาฯ การพิจารณาขอแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง กอนท่ีจะมีการลงมติในการ

พิจารณาเพ่ือใหความเห็นชอบ  มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะอภิปรายซักถาม
หรือไม  หากไมมีผมจะขอมติจากท่ีประชุมสภาฯ ในคราวนี้  เพ่ือพิจารณา
ใหความเห็นชอบในการขอโอนงบประมาณไปตั้งจายรายการใหมตอไป ขอ
มติท่ีประชุมครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบ      14  ทาน 
 ไมเห็นชอบ     ไมมี 
 งดออกเสียง       3   ทาน 
 
 
 

ระเบียบวาระท่ี 6    เรื่องอ่ืน ๆ  
 

นายประเจน บบุผาแสง มีคณะผูบริหาร  สมาชิกสภาฯ ทานใด  หรือ พนักงานสวนตำบล  จะ 
ประธานสภาฯ ประชาสมัพันธ หรือชี้แจง  เก่ียวกับงานขององคการบริหารสวนตำบล

หนองคูขาด เชิญชี้แจงตอท่ีประชุมสภาฯ  ไดครับ  หากมี เชิญครับ 
นายสมหมาย  เทียบฤทธิ ์ เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ  ผมนายสมหมาย  
รองนายก อบต.หนองคูขาด  เทียบฤทธิ์  ตำแหนง รองนายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ผม

อยากจะฝากใหคณะกรรมการแปรญัตติชวยดูรายละเอียดในการแปรญัตติ
ของรางขอบัญญัติฯ งบประมาณรายจายประจำป 2567  ใหเปนไปตาม
ระเบียบฯ  ดวยครับ 

นายนิคม  ราชบุโฮม เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  กระผม  
สมาชิกสภาฯ หมู 9 นายนิคม  ราชบุโฮม  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  9  ฝากถึงฝายบริหารเก่ียวกับ

โครงการตางฯ ท่ีใชเงินสะสมท่ีสภาฯ ไดอนุมัติใหใชเงินสะสมไปแลว   
โดยเฉพาะโครงการของหมูท่ี  9  ชวยเรงดำเนินการใหดวยครับ เนื่องจาก
ชวงนี้เปนชวงฤดูฝน  ถนนเกิดน้ำกัดเซาะทำหชำรุดแปนอยางมาก ฝากฝาย
บริหารไดพิจารณาแกไขปญหาความเดือนรอนของประชาชนดวย 

นายสุทธินันท พรอินทร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองปลัด อบต. ทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหาร

สวนตำบลรักษาราชการแทนปลดัองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
ขอชี้แจงตอสมาชิกสภาฯ  ตามท่ีไดซักถามมา ซ่ึงโครงการตางๆ ท่ีสภาฯ ได
อนุมัติใหดำเนินโครงการฯ  โดยใชเงินสะสมทางองคการบริหารสวนตำบล
หนองคูขาด ไดเรงดำเนินการใหเปนอยางยิ่ง แตเนื่องจากปจจุบันนี้ ยังขาด
แคลนบุคลากรดานชาง  จึงใหโครงการฯ ตางๆ อาจเกิดความลาชา ครับ 

นางบัวใข คงประเสริฐ เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภา สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๑๖ ทาน  ดิฉันนางบัวใข คงประเสริฐ  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๑๖  ขอสอบถาม

เก่ียวกับโครงการฯ ของหมูท่ี  16  ของปงบประมาณ พ.ศ.2566 วาฝาย
บริหารไดดำเนินการไปถึงไหนอยางไรแลวคะ 

-/นายประยูร.... 
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นายประยูร มูลราช  เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองนายก อบต. ทาน  กระผมนายประยูร  มูลราช  รองนายกองคการบริหารสวนตำบล

หนองคูขาด  ขออนุญาตตอท่ีประชุมสภาฯ แหงนี้ อยากจะขอบคุณฝาย 
นิติบัญญัติท่ีไดผานความเห็นชอบในวาระแรก ของรางขอบัญญัติ
งบประมาณฯ 2567  สวนงานโครงการตางๆ ท่ีมีอยูในขอบัญญัติฯ ป 
2566 ตามท่ีทานสมาชิกสภาฯ ไดสอบถามมา อบต.หนองคูขาด  โดยฝาย
บริหารก็ไดเรงดำเนินการใหแลวเสร็จ แตปจจุบันตามท่ีทานรองปลัดฯ ได
ชี้แจงไปแลววา อบต.หนองคูขาด ไดขาดแคลนบุคลากรดานชาง ทำใหเกิด
ความลาชาในการดำเนินการกอสรางโครงการฯ  ซ่ึงฝายบริหารกำลัง
ดำเนินการแกไขอยูครับ 

นายประเจน บุบผาแสง มีสมาชิกสภาฯ คณะผูบริหาร หรือพนักงานสวนตำบลทานใดท่ีจะชี้แจง 
ประชาสัมพันธ หรือพูดคุยในวาระการประชุมนี้อีกหรือไม  หากไมมี  ผมขอ
ปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด สมัยสามัญ สมัย
ท่ี ๓ ประจำป 2566  ครั้งท่ี 1 และขอบคุณสมาชิกสภาฯ ทุกทานท่ีเขา
รวมประชุม และทำใหการประชุมสภาฯ ครั้งนี้เปนไปดวยความเรียบรอย  
ผมขอปดประชุม 

 

เลิกประชุมเวลา     ๑๒.๓๐  น. 
 
 
ผูจดรายงานการประชุม 
              

บัวใข  คงประเสริฐ 
                  (นางบัวใข  คงประเสริฐ) 

    สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  16  ปฏิบัติหนาท่ี 
เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด   
 

                            

ผูรับรองรายงานการประชุม   
 

        ประเจน  บุบผาแสง 
 (นายประเจน  บุบผาแสง ) 

ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด 
 

                            -------------------------------------------------------    
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
         
         บัวไข  คงประเสริฐ 
     (นางบัวไข  คงประเสริฐ) 

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล หมู ๑๖ 
-/นางราตรี.... 
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                              ราตรี  แนนอุดร  
            (นางราตรี  แนนอุดร) 
สมาชิกสภาองคการบรหิารสวนตำบล หมู ๔ 
 
 

        สุริยา  ลอยคลัง 
 (นายสุริยา  ลอยคลัง) 

               สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล หมู ๗ 
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